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надбаннях. Сюжетно-рольова гра є дієвим засобом соціалізації особистості 
дітей дошкільного віку.  
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ФОРМУВАННЯ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ ГРИ ДРАМАТИЗАЦІЇ 
У Базовому компоненті дошкільної освіти наголошено, що дошкільне 

дитинство – це період активного пізнання довкілля, розвитку психічних 
процесів, творчих здібностей, особистісних властивостей і якостей дитини. 
Творчі здібності є одним з компонентів загальної структури особистості 
(Базовий компонент дошкільної освіти, 2012, с. 40-43). Як стверджують 
видатні психологи Виготський Л.С., Вернер Л.А., Теплов Б.М. та інші, 
основою творчих здібностей є здібності загальні. Якщо дитина вміє 
порівнювати, аналізувати, узагальнювати, спостерігати, розмірковувати, то у 
неї виявляється високий рівень інтелекту. Така дитина може бути 
обдарованою в різних сферах, де її буде відрізняти висока здатність до 
створення нових ідей (Абрамова, 2001, с. 435). 

Проблема розвитку творчості і творчих здібностей дітей хвилювала в 
різні часи не тільки відомих педагогів, але й дослідників, мислителів, 
філософів, науковців. Творчість є одним із засобів підвищення емоційного 
тонусу особистості, закріплення комплексу емоційно-вольової регуляції, а 
головне – актуалізації позитивної гами переживань, яка супроводжує 
ефективну працю, переживання радості від зробленого, досягнутого, почуття 
впевненості у своїх силах, у своєму творчому потенціалі й творчих здібностях. 
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Старші дошкільники виявляють великий інтерес до театрального 
мистецтва, що є передумовою розвитку творчих можливостей дитини. На 
жаль, лише деякі випускники дитячого садка мають достатній рівень уявлень 
про театр та ігрові уміння, що дозволяє їм організувати самостійну 
театралізовану діяльність. Ігри-драматизації також мають велике значення для 
формування творчих здібностей (Шипіло, 2013, с. 14). 

Багато творчих завдань можна поєднати з іграми. Гра – найбільш вільна 
діяльність людини, вона завжди бажана та цікава. Вона не існує без 
задоволення та наснаги, несе з собою енергетичний підйом, веселий настрій, 
захоплення і натхнення. Ігри-драматизації – це відтворення сюжету 
літературного твору власними діями виконавців ролей, використання ними 
засобів виразності – інтонації, міміки, пантоміми. Драматизація відбувається 
на основі особистих дій виконавців ролей. 

Творчі потенціали закладені і існують в кожній людині. При сприятливих 
умовах кожна дитина може проявити себе. Розвитку творчості дитини сприяє 
наявність генетичної основи і умов соціально-педагогічного характеру. 
Проаналізувавши різні точки зору з питання про складові творчих здібностей 
ми зробили висновок, що, незважаючи на відмінність підходів до їх 
визначення, дослідники одностайно виділяють творчу уяву і якість творчого 
мислення як обов'язкові компоненти творчих здібностей (Артемова, 2002, с. 
57). 

Театралізовані ігри дають великий простір для творчих проявів дитини. 
Вони розвивають творчу самостійність дітей, спонукають до імпровізації в 
складанні невеликих розповідей і казок, підтримують прагнення дітей 
самостійно шукати виразні засоби для створення образу, використовуючи 
рухи, позу, міміку. Різну інтонацію і жест. Драматизація або театральна 
постановка представляє найчастіший і поширеніший вид дитячої творчості. Це 
пояснюється двома основними моментами: по-перше, драма, заснована на дії, 
що здійснюється самою дитиною, найближче, дієво і безпосередньо пов’язує 
художню творчість з особистим переживанням, по-друге, дуже тісно пов’язана 
з грою (Біла, 2014, с. 39). Творчі здібності виявляються в тому, що 
дошкільники об’єднують в грі різні події, вводять нові, недавні, які справили 
на них враження, іноді включають в зображення реального життя епізоди з 
казок, тобто створюють ігрову ситуацію. У діяльності, що театралізується, дії 
не даються в готовому вигляді. Літературний твір лише підказує ці дії, але їх 
ще треба відтворити за допомогою рухів, жестів, міміки. Дитина сама вибирає 
виразні засоби, переймає їх від старших. У створенні ігрового образу особливо 
велика роль слова. Воно допомагає дитині виявити свої думки і відчуття, 
зрозуміти переживання партнерів (Лібіга, 2012, с. 27 – 29). 
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Таким чином, проблема розвитку творчих здібностей особистості 
викликала величезний інтерес педагогів, психологів у всі часи. Проте 
недостатньо, на нашу думку, досліджувалися особливості підготовки і 
проведення ігор - драматизацій у закладах дошкільної освіти та їх вплив на 
формування творчих здібностей дітей. Тому метою нашої подальшої роботи 
буде розробка системи ігор - драматизацій для формування творчих здібностей 
дітей дошкільного віку.  

Література: 
1. Абрамова, Г. (2001). Возрастная психология: навч. посіб. Москва: 

Академический проект. 624 с.  
2. Артемова Л. (2002). Театр і гра: в дома, у дитячому садку, в школі. 

Київ: ТОВ «Томі ріс». 292с. 
3. Базовий компонент дошкільної освіти (нова редакція) від 

22.05.2012р. № 615. URL: 
https://mon.gov.ua/storage/app/media/doshkilna/bazovij-komponent-doshkilnoyi-
osviti-na-sajt-ostatochnij.pdf  (дата звернення: 5.10.2020). 

4. Біла І. (2014). Психологія дитячої творчості: навч. посіб. Київ: 
Фенікс. 136 с. 

5. Лібіга Л. (2012). Виховуємо творчого читача. Бібліотечна робота. 
№7. сс .27–29. 

6. Шипіло Л. (2013). Грі-драматизації - належну увагу. Дошкільне 
виховання. № 1. сс. 14 -17. 

 
Руденко Наталія 

к. психол. н., доцент кафедри педагогіки і психології 
 (дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т. І. 

Сідельник Б. В. 
Здобувач другого рівня вищої освіти 

Рівненський державний гуманітарний університет 
 

ТВОРЧА ГРА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ДОБРОТИ У ДІТЕЙ 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Морально-ціннісною характеристикою особистості є доброта, що 
передбачає такі властивості, завдяки яким людина здатна творити добро в 
моральному сенсі: милосердність, чуйність, привітність, приязність, 
прихильне ставлення до інших, готовність поступитися заради них власними 
інтересами та ін. Наявність цих властивостей свідчить про здатність людини 
робити добро, хоча можливі й відхилення від очікуваного результату: так, не 
завжди чуйна і безкорислива людина творить добро, не завжди вчинки, які 
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